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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Vlaams Klimaatfonds  -  Heroriëntering logiespremies

Op 17 december 2021 stemde de Vlaamse Regering ermee in dat 1 miljoen euro 
middelen uit het Vlaams Klimaatfonds dit jaar zal worden ingezet voor een gedeeltelijke 
heroriëntatie van de logiespremies (ten voordele van investeringen inzake ecologische 
duurzaamheid en klimaatneutraliteit).

Op 25 februari jl. bleek dat er extra budgettaire ruimte vrij was en besliste de Vlaamse 
Regering om nog eens 1 miljoen euro extra ter beschikking te stellen voor de 
logiespremies 2022.
In haar antwoord van 26 april jl. op vraag om uitleg nr. 2592 van collega Talpe gaf de 
minister aan dat Toerisme Vlaanderen en het Vlaams Energie- en Klimaatagentschap 
samen een oproep (voor logiespremies) aan het voorbereiden zijn om de toeristische 
sector financieel te ondersteunen en dat deze oproep nog dit jaar zou worden 
gelanceerd.

1. Kan de minister meer toelichting geven bij de geplande (gedeeltelijke) heroriëntering 
van de Vlaamse infrastructuursubsidies voor toeristische logies? Welke concrete 
investeringen of uitgaven m.b.t. ecologische duurzaamheid en klimaatneutraliteit 
zullen dit jaar subsidiabel zijn?

2. Voorgaande jaren konden toeristische logies via deze oproep ondersteuning krijgen 
voor investeringen rond verhoogde kind- en familievriendelijkheid, verbeterde 
toegankelijkheid, zorgspecifieke investeringen en investeringen in de aanleg of 
inrichting van camperplaatsen.

Zal elk van deze uitgaven subsidiabel blijven of worden een of meerdere ervan 
geschrapt? In geval van schrapping, kan de minister de achterliggende motivatie 
toelichten?

3. Kan de minister bevestigen dat deze middelen uit het Klimaatfonds aanvullend zijn 
ten aanzien van de eigen middelen die Toerisme Vlaanderen voor deze subsidielijn 
beschikbaar heeft (voorbije jaar 1,5 miljoen euro), en het totaal beschikbare 
investeringsbedrag bijgevolg in 2022 3,5 miljoen euro bedraagt? 

4. Kan de minister al een concretere timing meedelen voor de lancering van de oproep 
voor logiespremies 2022?
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1. Het logiessubsidiebesluit wordt momenteel, samen met de andere 
uitvoeringsbesluiten, geëvalueerd in functie van de geplande aanpassingen aan het 
logiesdecreet en de inkanteling van de jeugdverblijven hierin. Ik bekijk in deze 
evaluatie onder meer in welke mate energiebesparende maatregelen in de toekomst 
in aanmerking kunnen komen voor een logiessubsidie.

Op de middelen van het Vlaams Klimaatfonds wordt het principe van co-financiering 
toegepast. Dit betekent dat de steun vanuit de overheid niet integraal gefinancierd 
wordt vanuit het Vlaams Klimaatfonds, maar gedeeltelijk ook met eigen middelen van 
Toerisme Vlaanderen (of een andere overheidspartner). De middelen uit het 
Klimaatfonds vormen namelijk slechts een gedeelte van de totale subsidie. Hoeveel 
middelen Toerisme Vlaanderen hier minstens tegenover dient te plaatsen is afhankelijk 
van de CO2-reductie die wordt gegenereerd met de subsidie (principe van 
overheidskostenefficiëntie). Toerisme Vlaanderen onderzoekt dit momenteel verder.

Investeringen in energiebesparende maatregelen zullen dus pas ten vroegste vanaf 
volgend jaar in aanmerking komen voor een logiessubsidie.

2-3.Zoals reeds in het antwoord op vraag 1 aangegeven, wordt op de middelen van het 
Vlaams Klimaatfonds het principe van co-financiering toegepast. Voor deze co-
financiering kijk ik in eerste instantie naar de middelen voorzien voor de 
logiessubsidies. In functie hiervan zullen ook prioriteiten gelegd worden welke 
investeringen al dan niet in aanmerking komen voor een ondersteuning via een 
logiessubsidie.  

De evaluatie van het logiessubsidiebesluit zal mogelijk ook aanleiding geven tot een 
bijsturing van de prioriteiten op vlak van investeringen. Ik wens echter nog niet vooruit 
te lopen op de uitkomst van deze evaluatieoefening.

4. De oproep voor logiespremies 2022 werd tot heden nog niet gelanceerd, mede door 
de onduidelijkheid over de co-financiering voor de middelen vanuit het Vlaams 
Klimaatfonds. Dit wordt momenteel onderzocht.

In tussentijd zijn ook andere noden opgedoken binnen de logiessector. Ik denk hierbij 
aan de infrastructuurbehoeften van jeugdverblijven (waarvoor ik reeds extra middelen 
voorzien had), maar ook aan de zeer actuele energiecrisis. Momenteel bekijk ik – ook 
in overleg met de sector – of het opportuun is om de voorziene middelen tijdelijk te 
heroriënteren naar deze prioriteiten. Ik zal hierover op korte termijn een beslissing 
nemen.


